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Försenat material kan inte garanteras 
plats. Märk filerna med namn och region.

Manus skickas via e-post ENDAST till redaktör:
standskall.ssf@gmail.com
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Helår 1-spalt 850 kr

Införande i tidning och webb ger 50 %  

rabatt på webb. Länk till annonsör ingår.

Ansvarig utgivare  
Torleif Eriksson 

Redaktör  
Miranda Frings

Arbetskomitté Ståndskall 
Åsa Fjällborg, Therese Lundin och Simon 
Jakobsson

Medlemskap
Du som medlem kan själv logga in på SKK  
för att hantera dina kontaktuppgifter.  
Betalning av medlemsavgift sker via SKK.

Prenumeration ingår i medlemskap i SSF.

Omslag: Poju skäller orre 

Foto: Anders Andersson 

Form: Lisa Lidgren
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REDAKTÖREN HAR ORDET

Martin Markusson, Häggingåsens Thai 
och jag, då vi vann Klubbmästerskapet 
i Västerbottens Lappmark 2012.
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Jaktprov är inte en 
tävling
Min resa med jakthundar har varit en lång resa. En resa som har pågått i 
25 år. Med finsk spets i 16 år. Från att ha varit skogsrädd och oerfaren (då 
jag inte kommer från en jagande familj), till att bli en vinnarskalle…

H
UR FÖDDES DENNA vinnar-
skalle i mig? Från första början ville 
jag gå jaktprov för att bekräfta för 
mig själv att jag hade gjort rätt med 
min hund.

Det första jaktprovet någonsin, gick jag med 
Martin Markusson på hans marker i Åsele.

Jag var så nervös, så då Thai skällde och Martin 
gick iväg, fick jag gå och göra ”nummer två” tre 
gånger. En gång för varje ståndskall….

Det var ett rörligt jaktprov och bara att få gå 
med Martin var en upplevelse!

Jag tror faktiskt än idag, att tjädrarna i den 
skogen var så vana vid Martin, att de ansåg honom 
som en tupp bland dem!

Det gick så bra, att det resulterade i ett första 
pris. Martin tyckte att jag hade en så duktig hund, 
att jag borde gå ett jaktprov till.

En vecka senare gick jag med Jonas Hahlin och 
även det resulterade i ett första pris! Nu var det 
”bara” en etta till för att få Thai till Champion. Den 
sista ettan satt långt inne. Den behövde jag ta på 
ett utlyst jaktprov. Thai och jag stöp på mållinjen 
flera gånger, men jag minns att jag trots motgångar, 
hade det otroligt trevligt på dessa sammankomster.

Det pratades, ljögs (med glimten i ögat) och 
kastades lite skit på varandra mellan raserna. Kul 
hade vi!

Nu, med hund nummer tre, är det inte bekräf-
telsen på att jag har gjort rätt med min hund som 
jag eftersträvar. Tyvärr har det väckts en annan sida 
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Domare Jonas Hahlin, Häggingåsens Thai 
och jag efter mitt livs andra jaktprov som 
resulterade i en etta till. Året var 2010 och 
Thai va då ett och ett halvt år ung.
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hos mig, som jag inte alltid uppskattar; tävlings-
djävulen! Jag tävlar såklart fortfarande en aning för 
bekräftelse, men även för att gynna avelsbasen.

Jag är fortfarande nervös vid start och ännu mer 
nervös då jag märker att resultatet kan bli bra. Vin-
narskallen tar över och ibland har jag varit otrevlig 
mot domaren, vilket såklart inte är acceptabelt 
och som jag sedan har ångrat, skämts och bett om 
ursäkt för…

Man får krypa till korset, för det är trots allt 
domarens ögon som dömer och då får jag bara sitta 
lugnt i båten och acceptera, hur jävligt det än känns.

Det känns ibland surt att få ett poäng ifrån en 
etta, men som provledaren Ann-Kristine Persson sa 
till mig en gång: “Att gå till pris, oavsett valör, visar 
att hunden jagar!” Så är det!

Ja, för hur ofta får vi med oss tre fåglar hem efter 
en jaktdag? Det har hänt mig tre gånger under 16 
år, så då kan ni räkna ut att en etta på jaktprov är ju 
inte bara… MEN, det som är skillnaden från jakt 
till jaktprov är; att på ett jaktprov skjuts inga fåglar, 
så det räcker för domaren att se hunden jobba och 

fågeln i träd. Förutsättningarna blir då lite enklare, 
än att få ”tre fåglar i säcken”.

Jag har varit nybörjare, det har vi alla som går 
jaktprov varit.

Ni kommer att bli väl omhändertagna, precis 
som många av oss andra. Var inte rädd att kon-
takta någon om frågor eller råd. Inte heller om ni 
skulle vilja följa med någon som har en skällande 
fågelhund, så att ni får se hur det fungerar på ett 
jaktprov. Kontakta någon i din lokalklubb.

Hoppas att detta nummer ger er det ni behöver 
för att våga ta steget som breddar vår avelsbas.

De starkaste är inte alltid de som alltid vinner, 
utan de som inte ger upp när 
de förlorar ♥

Hoppas vi ses på ett 

jaktprov och paska 

jahti på ji!

// Redaktörń
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INFÖR 
PARNING
Till uppfödare samt tik- och 
hanhundsägare.
Vi går nu in i den tid på året då majoriteten av 
parningarna inom raserna genomförs. För att 
säkerställa en fortsatt positiv utveckling av raserna, 
är det av största vikt att endast individer med god 
hälsostatus, väl fungerande jaktliga egenskaper samt 
en exteriör i enlighet med rasstandarden används i 
avel. 

En välplanerad parning är en förutsättning för 
ett lyckat resultat. Avelskommittéerna vill därför 
framhålla följande:

• För täckhundsanvisning hänvisas i första hand 
till avelskommitténs kontaktpersoner, helst via 
e-post.

  Finsk Spets: Niklas Persson, 073-072 81 51  
kontaktavelsrad.finskspets@gmail.com

 Norrbottenspets: Rickard Näslund,  
070-590 24 51, nobsen.rickard@hotmail.se

• Det är av stor vikt att i god tid ta del av relevanta 
frågeställningar kopplade till avelsplanering.

• Riktlinjer och dokumentation finns tillgängliga 
på hemsidan för (SSF) Specialklubben för skäl-
lande fågelhundar.

Ytterligare vägledning ges genom  
dokumenten:
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RAS – Rasspecifika avelsstrategier

Metsätähti Markku drömmer 
om stortuppen.

Finsk Spets Norrbottenspets

Finsk Spets Norrbottenspets

Avelskommittéerna vill med detta betona vikten 
av ansvarsfull avel och noggrann planering för att 
bevara och utveckla rasernas hälsa, funktion och 
exteriör.

Vi önskar er framgång i det fortsatta avelsarbetet.

Med vänlig hälsning,
Avelskommittéer
2025-08-21
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JAG ÄR ORDFÖRANDE i SSF Övre Norr-
botten och blev nyligen invald som vice ordförande i 
riksstyrelsen. Det är ett uppdrag jag är stolt över och 
som jag hoppas kan göra skillnad.

Jag har haft trädskällare i över 40 år, varit doma-
re nästan lika länge och även provledare de senaste 
åren. Jag har dömt Skallkungens vinnare och själv 
deltagit med egen hund. Det har gett mig massor av 
erfarenhet, men också en stark vilja att föra traditio-
nen vidare.

Vi behöver fler unga jägare som vill upptäcka 
glädjen i att jaga med trädskällare. Det är nå-
got speciellt med samspelet mellan hund och 
människa, med naturen, med tystnaden och med 

gemenskapen. Jag vill inspirera fler att våga gå 
jaktprov, ställa ut sina hundar och bli en del av vår 
gemenskap.

Vi har ett ansvar att ta hand om våra jakthun-
dar, inte bara idag, utan för framtiden. SSF har 
gjort ett fantastiskt jobb med att utveckla regler 
och avelsdata, så att vi kan känna oss trygga när vi 
skaffar valp. Det vill jag vara med och bevara och 
även utveckla.

Så anmäl din ögonsten till ett jaktprov, så får du 
hänga med likasinnade. Hör av dig!

Vi behöver dig och din jaktkompis!

// Lennart Nilsson, vice ordförande

Då har turen kommit till mig att 
skriva detta nummers ledare!
Jag heter Lennart Nilsson och är bosatt i Jokkmokk. Efter ett långt arbetsliv 
som egenföretagare lever jag nu pensionärsliv och det betyder massor av tid i 
skogen! Jag jagar älg, fiskar och plockar bär, men det jag brinner allra mest 
för är skogsfågeljakten. Det finns inget som slår känslan av att gå med hund 
i skogen en tidig höstmorgon.
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Lennart Nilsson 
med Siska.

Provregelböcker genom tiderna.
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Profilen

Rickard  
Svärd och  

Rislibergets  
Ciita.

Rickard Svärd och 
Skarnäbbens Niita.
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Hej  
Richard!
Vilken relation har du till SSF?

Jag har varit med i styrelsen för Lappmarken sedan 
2019 och är sekreterare i Västerbottens Lappmark 
sedan 2020. Jag blev jaktprovsdomare år 2018 och 
har i dagsläget dömt mellan 80-90 prov. År 2021 
blev jag provledare och har varit det på några utlysta 
prov.

Jag är provledare för rörliga prov i Lappmar-
ken och utbildningsledare för jaktprovsdomare 
i Lappmarken. Jag sitter med i Skallkungs- och 
NM-kommittén.

Vad är det som har gjort att du har fastnat för 

den här jaktformen?  

Att få uppleva friheten med att jaga ensam tillsam-
mans med min hund, där tid och rum försvinner; 
samspelet mellan mig och hunden. Att få uppleva 
spänningen i jakten där jag smyger på ståndskallet 
och glädjen med att se hunden få göra det roligaste 
den vet och är avlad för.

Hur förbereder du dig inför jakt?

F
O

T
O

N
 P

R
IV

A
T

Namn: Richard Svärd.

Bor: Sördal, en liten by utanför Storuman.

Lokalklubb: SSF Västerbottens 
Lappmark.

Medlem sedan: 2013-2014. Minns inte 
riktigt vilket år.

Sysselsättning: Trafikledare Järnväg.
Familj: Sambo, tre vuxna barn och tre 
vuxna bonusbarn.

Hund: två Norrbottenspetsar, Brattstans 
Krita och Rislibergets Ciita.

Favoritmat: Vilt och fisk samt 
gammeldags husmanskost.

Intressen: Jakt, fiske, hundar, naturen, 
matlagning och familjen.

Detta visste du inte om mig: Jag gick  
en steppkurs i ungdomens dagar.

Min förberedelse inför jakten är att försöka hålla 
mig i form för att kroppen ska orka med jaktperio-
den. Jag brukar åka längdskidor, löpa och cykelträ-
na med hundarna. Brukar bli en del skytteträning 
också.

Vilken utrustning tycker du är viktigast att ha 

med på jakt utöver hunden och geväret?

Tändstickor, kniv, kaffetermos eller kaffepanna. En 
fläskbit eller en bit torrkött kan få följa med också.

Finns det något tips du vill skicka med till ny-

börjare inom jaktformen?

Ta det lugnt, ha tålamod. Vistas ute i skogen ofta, 
men kortare stunder. På det sättet lär du känna 
hunden och det blir närmare till straffsparken med 
första fågeln. Lita på hunden. Fråga andra som 
hållit på länge, för de har mycket erfarenhet och 
kunskap. De brukar gärna komma med tips och 
råd.

Om du har en hund som du har skjutit några 
fåglar för och som skäller 10 min, var inte rädd att 
starta på prov, det är otroligt lärorikt och blir som 
en vanlig jakttur fast man skjuter inte.

Vilket är ditt bästa minne med skällande fågel-

hund?

Det är svårt att komma på något enskilt minne 
eftersom det finns så många, men de gånger jag 
varit ute i skogen och kunnat ta till mig hur det är 
runt omkring mig i naturen (kunnat vara här och 
nu), fått se hunden jobba och se hur otroligt roligt 
den tycker det är, då blir jag glad. Sådana dagar går 
rakt in i må bra-banken.

En sista reflektion som du vill dela med dig av? 

Tänk på att SSF är en ideell förening. Klubben 
fungerar genom att ett antal människor frivilligt 
lägger ned engagemang och tid på klubbarbete, 
vilket sedan kommer alla medlemmar till del.

Tyvärr så har det blivit en del smutskastning på 
sociala medier mot funktionärer med olika roller i 
föreningen både lokalt och på riksnivå. Min reflek-
tion är att det speglar lite hur det ser ut i samhället 
idag, men känns tråkigt när det smyger in i fören-
ingslivet. Vi är ju trots allt inte så många medlem-
mar sammanlagt. Ännu mindre antal funktionärer. 
Engagera er i klubbarna på olika sätt, det är roligt 
och ju fler vi är som bidrar, desto bättre blir det.
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Är du enVINNARE?
För att uppmuntra och synliggöra duktiga 
hundar så delas det årligen ut:

Priserna delas ut vid SSF:s riksårsmöte.

Unos Minne 
(uppfödarpris)
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Röjans 
Vandringspris  

(bästa kvinnliga hundförare)

 
De hundförare som vill göra anspråk 
på dessa priser måste själva anmäla 

detta till  priskommittén.

Kvalificeringstid är kalenderår (1/1 – 
31/12) och anspråk på priset ska vara 

priskommittén tillhanda senast den 

31/1 året efter.

Anmälan ska innehålla hundförarens 
namn, hundens/-arnas namn och reg.
nr, datum för jaktprov/utställningar 
och poäng.

För mera information om dessa priser 
och tillvägagångssätt för att göra 
anspråk, se vår hemsida  
ssf-riks.se/priser 

Lycka till!
Tavla av konstnären 
 Göran Boström 
   (som vinnaren av Röjans Priset får behålla)

Livlig fantasi  
efterlyses!
 
Vad tycker du skulle vara ett bra tema i 
kommande Ståndskall?
• Är det något du saknar?
• Vill veta mera om?

Skicka iväg ett mail till  
standskall.ssf@gmail.com
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Hur känner du dig 
inför jaktprov?

”Kom ihåg att det är mycket  
svårare att skjuta en fågel för 
hunden än att få pris på jakt-
prov!”
JAG HAR ALLTID FÖRSÖKT att få mina 
hundar meriterade, framförallt då på bruks/jakt. 
Är väl lite nördig när det gäller att visa att man har 
lyckats få till en fungerande hund. Min första nobs 
(7:e hund) skaffade jag 2018. Jag fick jaga runt en 
hel del innan jag lyckades få köpa Tålsmarks Miggo 
av Ulf Grabbe.
Första året ägnades till många timmar i skogen 
för att få skogsvana för hunden och injagning av 
framförallt husse. Hur många fåglar smög man 
bort första hösten? År två hade jag en fungerande 
jakthund men var osäker på om han var mogen att 
starta på prov, så även det året ägnades åt många 
timmar i skogen.

Hösten 2020 kände jag att jag inte kunde vänta 
längre med att starta honom på prov. Jag lyckades 
komma med på det utlysta augustiprovet i Tängsta 
och fick starta honom två dagar. Han gick till ett 
tredjepris på lördagen och ett förstapris på söndag-
en. Ett drygt år senare var han jaktchampion.

Så mitt råd till er som har unga hundar är: 
vänta inte för länge med att starta på prov, ser ni att 
hunden håller i skallet 10 minuter så är den mogen 
att starta. Det sämsta som kan hända är att man får 
några trevliga timmar i skogen med någon som kan 
förmedla tips och råd på hur man kommer vidare 
med utvecklingen av hunden.

Kom ihåg att det är mycket svårare att skjuta en 
fågel för hunden än att få pris på jaktprov!

// Gunno Hamberg, SSF Ångermanland
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Tålmarks Miggo tillsammans 
med Gunno Hamberg.
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Våga fråga och ha kul!
Vad fick dig att starta på ditt första jaktprov?

Främst nyfikenhet och att jag ville lära mig mer om jaktformen. Jag 
tycker att det är oerhört värdefullt att gå jaktprov för att få möjlig-
heten att gå med olika domare som generöst delar med sig av sina 
erfarenheter. De domare som jag har gått med har verkligen gett mig 
konkreta tips som varit relevanta för just mig och min hund.

Vilka tips vill du skicka med till en nybörjare som är i start-

gropen att gå det första jaktprovet?

Ta det inte så allvarligt, ha kul och våga fråga! Domaren är ju där 
för din skull. Ni har oftast gott om tid att prata i bilen både till, och 
framför allt, på väg från jaktprovet.

Tips som du önskar att du hade fått inför  

första jaktprovsäsongen.

Det är inte nödvändigt, men absolut intressant,  
att innan jaktprovet läsa på provreglerna. De finns  
på SSF-riks hemsida, se QR-kod här intill.

// Bitte Qvarngård, SSF Jämtland/ Härjedalen

Hej, jag heter Börje Sundqvist född 1966. Härstammar från Orsa 
Finnmark där jag har mina jaktmarker. Jag började följa min far och 
jaga i mitten av 70-talet, med vår finska spets Ukkos Tikko. 2008 
fick jag min första egna finska spets, Odda, sedan har det blivit några 
till. Efter påtryckningar från Ronney Skoog och Björn Sinders blev 
jag medlem i SSF Mellansverige, domare och senare även kassör i 
klubben.

Vad fick dig att starta på ditt första jaktprov?

För rasens utveckling och att få jämföra mina hundar med  
andras. Inte att förglömma hur roligt de verkade ha på de utlysta 
proven i Noppikoski.

Vilka tips vill du skicka med till en nybörjare som är i start- 

gropen att gå det första jaktprovet?

Innan provet kan det vara bra om man haft någon kompis med  
sig på jakt, så hunden är van att jaga även om man är flera. Och att 
inte vara nervös, bara jaga som vanligt.

Tips som du önskar att du hade fått inför första jaktprovs- 

säsongen?

Jag var redan rätt välinformerad av andra i klubben om hur det  
går till. 

// Tack för ordet!  
Börje Sundqvist, Kaunisjärven Kennel, SSF Mellansverige
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Bitte Qvarngård med Skogs-
mylltans Cesar ”Frost”.

Från vänster Kaunisjärven Irma, Sötmyrans  
Liisa, Börje Sundqvist och Kaunisjärven Bella.

Ta med en kompis!
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Efter en lyckad jaktdag förtjänar Lill Kira en 
god kram från Husse Ronny Johansson.

TEMA   

Jaktprov
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Andreas Stenman 
med Rislibergets 
Bejo ”Pejo”.
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TEMA  |  Jaktprov

Att gå sitt första jaktprov
Andreas Stenman, 38, från Kalix-Nyborg är precis i startgropen till att gå 
sitt första jaktprov i Storuman. Jag ringer upp honom för att få höra lite 
mer om hur han tänker kring förberedelser, nervositet och resultat. Men så 
klart även för att ställa den klassiska frågan: hur känns det?

SÅ, HUR KÄNNS DET?
- Självklart har man väl varit lite smånervös, 
men främst ska det bli roligt. Jag har inte så höga 
förhoppningar, då min hund fortfarande är väldigt 
ung. Går det bra är det helt enkelt en bonus! Mest 
tänker jag att det ska bli en rolig erfarenhet för 
framtiden.

Andreas berättar att Rislibergets Bejo, eller Pejo 
som han kallas, är hans första finska spets. Däremot 
är han uppvuxen med finnspets i familjen, då 
hans pappa har jagat mycket. Nu har Andreas och 

pappan delat ägarskap, vilket är perfekt för att 
kunna maximera skogstiden. 

   Pejo har, trots att han bara är drygt 1,5 år gam-
mal, redan visat framfötterna, med långa skalltider 
och en del fåglar i backen föregående höst. Men vi 
enas om att det alltid är spännande att gå med ung-
hundar i skogen - man kan aldrig veta helt säkert 
om det är gammeltuppen eller en sjöfågel som för 
tillfället är mest intressant. 

   För att förbereda sig inför provet har de sett 
till att träna en del innan, både genom att springa 
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Nervös väntan under första jaktprovet. Rislibergets Bejo.

En kär familje-
medlem som följer 
med på alla typer 
av äventyr.
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tillsammans och göra några kortare släpp. Andreas 
framhåller även vikten av att vara ute extremt 
mycket tillsammans. 

- Förra hösten blev det många jaktdagar. Det 
känns som att det är tiden i skogen tillsammans 
som måste till för att lyckas.

Att gå jaktprov kan man göra av många olika 
anledningar. Andreas är både intresserad av att 
meritera Pejo och att lära sig mer inför jakten. En 
tät kontakt med uppfödaren har varit av stor vikt 
och från honom har Andreas fått en del tips, bland 
annat om att se till att ha med vätskeersättning 
om det är varmt. Andra utmaningar som han ser 
under jaktprovet kan vara att man inte känner till 
markerna eller att fåglarna inte vill sitta ordentligt.

- Man vill ju gärna ge så bra förutsättningar 
som möjligt till hunden, särskilt då han är så pass 
orutinerad.

Jag avslutar samtalet med att önska Andreas 
lycka till, eller skitjakt, på provet!

Några dagar senare hör han av sig med en kort 
och glädjefylld rapport.

- Sammanfattningsvis var hela helgen en myck-
et positiv upplevelse. Provledarna var väldigt trevli-
ga och ingav ett lugn till en “nybörjare”. Domarna 
var även de jättebra att ha med sig i skogen. Jag tar 
med mig erfarenheterna och ser fram emot att gå 
fler jaktprov tillsammans med Pejo, som jobbade 
på riktigt bra båda dagarna, med ett tredjepris på 
första provet och en lite sämre dag två med brist på 
fågel.

// Therese, arbetskommittén Ståndskall
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Att vara provledare
Den viktigaste delen i provledarskapet för mig är att stötta och hjälpa  
domaren i sina beslut.

MITT NAMN ÄR ANN-KRISTINE 
PERSSON och jag har blivit ombedd att berätta 
lite om provledarens ansvar innan, under och efter 
ett genomfört jaktprov inom skällande fågelhunds-
klubben. Jag blev medlem i klubben 1985, gick 
domarutbildning 1988 och blev provledare 2004. 

För att bli provledare begär den egna lokal-
klubben, hos riksstyrelsen, godkännande för 

Ann-Kristine med 
en avkomma efter 
Tikka.
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vederbörande domare som anses vara lämplig som 
provledare. Provledaren är tjänstgörande funk-
tionär som lyder under SKK:s bestämmelser och 
även SSF:s reglemente. Hen har en mycket central 
roll i vår klubb vid varje utlyst och rörligt prov för 
att övervaka att provreglerna följs och att bedöm-
ningen blir enhetlig och riktig. Provledaren ska 
även bistå och stödja domarna i deras bedömning 
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så att alla hundar får en så likartad bedömning 
som möjligt. Detta är för mig den viktigaste delen 
i provledarskapet - att stötta och hjälpa domaren 
i sina beslut då hen är den som varit med i skogen 
under hela provtiden och vet hur de olika situatio-
nerna har uppstått.

Antalet tillgängliga provområden och domare 
kommer att påverka antalet deltagande hundar 
och lottning sker vid överanmälan. Här behövs en 
noggrann kontroll av anmälningarna, som behöver 
vara riktigt ifyllda med alla data. Min upplevelse 
är att vaccinationsdatum ofta glöms bort, men är 
av stor vikt då hundar med ogiltig vaccination ej 
får delta på jaktprov. Viktigt även att kontrollera 
att hundägaren är medlem i SSF. För utländska 
hundar skall kopia på stamtavlan bifogas anmälan. 
Meddela även hundägare så snart som möjligt om 
deltagande/inte deltagande i provet. 

Ni som inte har gått ett jaktprov, anmäl er till 
ett rörligt prov och passa på att samtala med er 
domare som ofta har erfarenhet och många goda 
råd att ge om fågeljakt och prov.

Provledaren ska:
• Fördela domare, aspiranter och elever på 

provområdena, samt verkställa lottning. 
• Ansvara för att endast auktoriserade 

domare anlitas på provet och att utländska 
domare är registrerade hos SKK och har fått 
tilldelad svensk domaridentitet. 

• Kontrollera registreringsnummer slumpvis 
hos deltagande hundar.

• Kontrollera att ingen jävsituation uppstår, 
exempelvis att domare ej dömer egen 
avkomma, föräldradjur till egen eller när-
ståendes hund. 

• Besluta vilken domare som dömer anmäld 
hund på rörligt prov. 

• Sammankalla tjänstgörande domare för 
genomgång av bestämmelser och delge 
domarna andra nödvändiga instruktioner 
för praktiskt genomförande av provet. 

• Delge hundägare information för det aktu-
ella provet i god tid, t.ex. samlingsplats, tid 
för start, möjlighet till logi m.m. 

• Se till att hundarna slutbedöms enligt 
provreglerna. 

• I samråd med domare/kollegium granska 
protokoll och föreslå poäng och pris. 

• Lämna utlåtande om vid provet tjänstgö-
rande aspiranter. 

• Redovisa provet till ansvariga så att resulta-
tet förs in i rasdata. 

• Genomföra kontroll av anmälningsavgift 
till lokalklubben betalats.

Hägginåsens Tikka och 
Ann-Kristine. 
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Mitt bästa tips till er alla hundägare är att gå 
jaktprov, utbilda er till domare och upplev möjlig-
heten att få lära känna denna fantastiska jaktform 
utifrån hundars olika sätt att genomföra lyckade 
resultat. Det ger ofta en helt ny förståelse för den 
egna hundens jaktförmåga och ökar avelsbasen hos 
våra hundraser.

Väl mött i skog och mark i höst! 

// Ann-Kristine Persson, Uppflogets Kennel, SSF 
Västerbottens Lappmark
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TEMA  |  Jaktprov

Kattistjärns Grim 
och Elin efter en 
lyckad jaktdag.
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Mitt livs allra första jaktprov

Att gå sitt första jaktprov med sin 
allra första egna hund är något 
väldigt speciellt. Det är en bland-
ning av förväntan, spänning och 
nervositet. Med Grims unga ålder 
och jag som hade noll erfarenhet av 
jaktprov kändes det som en chans-
ning, men med facit i hand är jag 
otroligt glad att jag vågade göra det. 
För det är ju så, om man aldrig 
vågar, är det också svårt att lyckas 
och just i detta fall blev det en helg 
vi sent kommer glömma!

JAKTPROVET - DAGEN FÖRE
Dagen innan provet visade väderprognosen kraftig 
vind och regn. Inte direkt optimalt för en så viktig 
dag, men det var bara att packa ihop, förbereda och 
hålla humöret uppe och nervositeten nere. Med 
inställningen att vi får testa och se hur det går och 
än vad resultatet blir, får vi med oss en ny erfarenhet 
hem.

Första provdagen – en tuff start
Väl ute i provområdet var vädret tufft och förutsätt-
ningarna svåra. Grim reagerade på att vi inte var en-
samma och höll sig ganska nära till en början, inte 
som han vanligtvis brukar göra. Provet gick, några 
fågelkontakter, men inget pris. Vi åkte hem kalla, 
blöta och rätt besvikna.

Att samla kraft till nästa dag var inte helt enkelt. 
På lördagskvällen fick jag besked om att vi skulle få 
samma provruta igen. Efter dagen som varit kändes 
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Kattistjärns Grim,  
Länskampvinnare 2025.
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det mindre motiverande och jag började ärligt 
talat överväga att inte starta alls på söndagen. Men 
innerst inne visste jag ju att jag har en duktig hund 
och att vädret skulle bli bättre.

Dag två - Prisprovet
Söndagen. Det är bättre väder och en mer hopp-
full känsla, självklart ska vi gå provet. Grim är 
lika taggad som vanligt när pejlen ska på och han 
förstår att det är jakt på gång. Vi åker mot samma 
provområde och direkt när provet startar får jag en 
jättebra känsla. Nu när han redan hade upplevt hur 
det var att ha en domare med i skogen, stack han 
iväg precis som på en helt vanlig jaktdag. Vilken 
dag det blev! Tre roliga och spännande timmar i 
skogen, där Grim jobbade i full fart hela provtiden 
och visade vad han kunde. Det är svårt att beskriva 
känslan när provtiden närmar sig slutet. Grim står 
och skäller fågel och man förstår att det troligtvis 
kan bli ett förstapris. Vi åkte förväntansfulla till 
prisutdelningen i Vilhelmina där vi fick veta po-
ängen - 1:a pris på 85p och Grim blir bästa hunden 
under Länskampen! Det var en otrolig känsla, både 
stolthet och lättnad, kändes nästan overkligt. En 
dag jag kommer leva länge på!

En lärorik upplevelse
Det jag framförallt tar med mig från de här dagarna 
är hur mycket man lär sig - både om hunden och 
om sig själv. Att få synpunkter och tips om jakten 
och att få dela erfarenheter med andra duktiga 
jägare och erfarna domare är ovärderligt. Jag kände 
mig aldrig ensam, tvärtom, det var lätt att ställa 
frågor, få stöd och uppmuntran - och det gjorde 
stor skillnad. Jag är väldigt tacksam för alla runt 
omkring som peppade oss!

Grim – min första Skällande Fågelhund
Grim är min första Norrbottenspets som jag fick 
av mina föräldrar i studentpresent för 1,5 år sedan. 
Vilket var den finaste presenten jag någonsin 
kunnat drömma om. Jag växte upp med älghundar, 
men efter att ha följt min syster på jakt med hennes 
finskspets, bestämde jag mig ganska snabbt för att 
det var skällande fågelhund jag ville ha. Jag älskar 
jaktformen och har verkligen fastnat för rasen.

Vi lär oss ihop och det känns otroligt roligt att få 
börja från ruta ett tillsammans med sin första egna 
hund. Att Grim dessutom visat sig vara både en fin 

familjehund och en duktig jaktkamrat gör det hela 
ännu bättre. Det här är bara början och jag ser med 
stor förväntan fram emot framtiden.

Till dig som funderar på jaktprov
Så till alla er som står inför ert första jaktprov - tve-
ka inte, gör det! Även om det känns nervöst, svårt 
eller läskigt, så är det i grund och botten som en helt 
vanlig jaktdag. Som vi alla vet, på en vanlig jaktdag 
kan allt hända. Njut av tiden i skogen och lycka till!

Tack till SSF Västerbottens Lappmark för en 
fantastisk jaktprovshelg!

// Elin Ekskär och Kattistjärns Grim 
SSF Västerbottens Lappmark
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Att bli jaktprovsdomare
Mitt namn är Frida Hamstig och jag är en tjej på 33 år, född och uppvuxen 
i Tornedalen. Har alltid haft hundar i mitt liv i olika former, men köpte 
min första finskspets våren 2023 och sen dess är jag fast för både rasen och 
dess jaktform.

Frida Hamstig tillsammans med Metsätähti 
Markku ”Taiju” och den nyskjutna tjädertuppen.
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HUR LÄNGE HAR DU VARIT  
MEDLEM?
Jag blev medlem i samband med att jag skaffade 
min första finskspets. Detta var våren 2023, så lite 
drygt två år har jag varit medlem nu.

Varför blev du domare?
Jag tog jägarexamen redan i unga år och har väl 
egentligen alltid haft ett intresse för framför allt 
hundar, men jakten har alltid funnits med där i 
bakgrunden och varit en naturlig del av mitt liv. 
Redan som barn var jag mycket med min pappa 
i skogen. På den tiden hade vi en blandras med 
finskspets hemma som skällde på det mesta. Han 
var absolut ingen stjärna i skogen. Bössan hade 
pappa alltid med sig på ryggen, men ryggsäcken 
med hem förblev oftast tom. Men allt det där gjorde 
liksom ingenting. Vi åkte alltid hem med ett leende 
på läpparna och med en nöjd och glad hund. Jag 
minns så väl känslan av att bara få se hunden i dess 
rätta element - skogen - och att få se den göra det 
den älskar allra mest - jaga. Det är lycka på hög nivå! 
För när hundskallet ekar i skogen så infinner sig 
en känsla i kroppen som är svår att beskriva. Den 
känslan har jag saknat och den är härlig att återigen 
få uppleva.

Att bli jaktprovsdomare var till en början ingen 
självklarhet för mig. Men när annonsen i Ståndskall 
om att Övre Norrbotten skulle anordna en doma-
rutbildning dök upp, så kunde jag ändå inte låta 
bli att skicka in en anmälan. Till en början var 
jag osäker på om jag verkligen var lämplig, då jag 
inte ansåg mig själv som en person med tillräckligt 
mycket erfarenhet. Men med facit i hand, så är jag 
glad att jag tog steget och hoppade på tåget. Att vara 
jaktprovsdomare är så otroligt roligt och lärorikt! 
Ingen jaktsituation är den andra lik. Man får träffa 
många fina hundar och deras ägare, både oerfarna 
och erfarna, och framför allt se hur de tillsammans i 
skogen arbetar som ett team. Sedan är det givetvis 

ett stort plus att man får vara ute mycket och röra på 
sig i vår vackra natur.

Hur det kändes det att gå utbildningen? 
Teorin/praktik.
Till en början kändes teorin lite svår. Hade jag 
haft mer erfarenhet sedan innan så hade jag nog 
inte känt likadant tror jag. Men det gick bra ändå. 
Den praktiska biten kom under aspiranten och det 
upplevde jag enklare att förstå, då man hade hunnit 
avverka teorin och kunde dra nytta av den samtidigt 
som man fick följa med och se hur det funkar i 
verkligheten. 

Hur du upplevde lärarna och då du gick 
aspirant?
Alla jag har stött på under resans gång, både när jag 
gick domarutbildningen och gjorde min aspirant, 
är otroligt duktiga och kompetenta människor som 
verkligen brinner för våra raser och som har många 
års erfarenhet i bagaget. Jag har mycket att se upp 
till och lära mig av dem allihopa!

Hur kändes det att döma första jakt- 
provet?
Nervöst! Men allt eftersom provet gick så kunde jag 
slappna av mer och mer. Jag var rädd att jag skulle 
missa något. Jag fick äran att döma en ung men 
duktig finskspetstik som gick till pris. Det första 
provet är speciellt, det glömmer man aldrig!

Skulle du rekommendera att andra ska 
utbilda sig till domare?
Absolut! För den som brinner för jakt med skällande 
fågelhund och våra raser och som gillar att vistas 
ute i skog och mark, gå in och anmäl dig till nästa 
domarutbildning i ditt distrikt. Man behöver inte 
vara ett fullfjädrat proffs, det blir man med tiden! Vi 
behöver bli fler och gärna någon till tjej också skulle 
inte skada! 

”… med facit i hand, så är jag glad att jag tog  

steget och hoppade på tåget. Att vara jaktprovsdomare  

är så otroligt roligt och lärorikt! ”
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Varför gå jaktprov?
Mina jaktprovstankar började när jag fick följa med min kompis Rainer  
och hans finskspetstik Titti i slutet av 70-talet. Vi var bytesfixerade och gjorde 
alla de fel man kunde göra (enligt de rutinerade gubbarna). Som tur var så 
var Titti väldigt förlåtande och översåg med ett milt leende alla våra fadäser.

Gullbäckens Jakt 
Cisku och till höger 
Tukkikankaan Kaj.

“DET HÄR BERÄTTAR vi inte för någon”, 
var ett ständigt återkommande beslut. Varje höst så 
lovade vi att jaga enligt boken… Jo,jo, när hunden 
skällde så glömde vi allt vad vi pratat om! Nåja, allt 
var väl inte helt fel ty när tiken startade på sitt första 
och enda prov, så skällde hon ihop en ökl 1:a. När 
sedan tiken parades och fick två hanvalpar (Tippo 
och Raiku), så lovade vi dyrt och heligt att nu så…

Injagningen gick enligt planerna, så vid andra 
hösten anmälde jag Raiku till ett jaktprov. Första 
provet så dömde Rune B Samuelsson. Bara detta 
gjorde att man blev nervös. Resultatet; inte en fågel 
under provtiden! Andra provtillfället skulle ske 
efter vägen västerut. Nu jäklar… man hade ju hört 
om dessa fågelmarker. Som stöd hade vi fått låna en 
karta av Rune (där hans mårdfällor var inprick-
ade). Hur gick det då? Inget fågeljobb och när vi 

kom tillbaka till bilen så hade jag tappat kartan…! 
I denna stund så kunde mitt jaktprovsdeltagande 
ha slutat. Det var en tyst hundförare som startade 
hemresan. Hur kunna förklara detta (men som tur 
var hade Rune flera kopior)?

Hur gick det då sedan för denna hund? Jo, 1983 
så blev han den då yngste Skallkungsvinnaren (2,5 
år gammal). Året därpå 1984, så gick allt åt fanders. 
Vi blev 12:a av 13 hundar. Allt som kunde gå fel 
gick fel.

Första lärdomen: bo inte i samma rum som 
två andra okända hanhundar. De låg och blängde 
på varandra hela nätterna och var nog inte i form 
för att gå ett jaktprov tidigt på dagen. Det blev en 
dyster hemfärd. Hur kunde han ha blivit så dålig 
på bara ett år? När jag kom hem så (efter en kort 
sömn), for jag ut och jagade. Efter ett fint arbete så 
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fick jag skjuta en stor tjädertupp! Han var nog inte 
så dålig i alla fall. Året efter, 1985, så blev han 6:a på 
Skallkungen. Så samma hund hade resultatraden 
1:a, 12:a, och 6:a. Vad lärde jag mig av detta? Jo, du 
vet själv om hunden inte har varit sig själv när det 
har gått dåligt (väder, provyta m.m. spelar stor roll). 
Det som karakteriserar en ”bra” hund är att när 
den får chansen så levererar den! Inget virrande och 
borttappade chanser. Kan tilläggas att Tippo deltog 
på Skallkungen 1986, så något hade Titti lärt oss.

Jag har ofta tänkt på vad Bernt Karlsson en 
gång sa: “Det skall vara ett riktigt ämne som blir 
bra, trots vår injagning!”.

Då är vi inne på injagningen, att hunden skall 
få vara mycket i skogen är vi alla överens om. Sam-
spelet hund-husse/matte är nu vad vi grundlägger. 
Hunden måste kunna lita på dig, att du finns där 
om den tappar bort sig. Att hunden skall kunna 
bakspåra sig själv är viktigt att träna. Jag upplever 
att många gånger (i dessa pejltider) att det är hund-
föraren som springer efter hunden. Jag använder 
själv pejl och tycker att den är en bra säkerhet (om 
den används rätt).

”Gena inte i kurvorna” är en av mina grundste-
nar. Om det inte flyter klanderfritt för unghunden, 
så är det lätt att samjaga den äldre hunden och 
unghunden. Som jag har upplevt så händer då 
detta; Den äldre, rutinerade, hittar fågel och skäller. 
Unghunden springer dit och skäller hit och dit, för 
den vet inte vad den äldre skäller på och var den 
sitter. Skjuter man då och fågeln förhoppningsvis 
dåsar i backen rusar unghunden glad i hågen fram 
till fågeln och får världens omgång av den äldre. 
Hur kul kan det var att åka på storstryk? Det är då 
säkert att sånt minns man. Jag går hellre flera gånger 
oftare med bara unghunden, för förr eller senare 
klickar hela kedjan: vittring, upptag, markering och 
skall samt skottet. Då har den fått hela kedjan klart 
för sig! Det kanske tar lite längre tid men du har 
igen det senare. Bli inte stressad av Facebooksidor-
na. På 70- och 80-talet så startade man hunden först 
vid 3-5 års ålder. Nu när injagningen är godkänd 
och hunden har skogsvana och kondition för 3-4,5 
timmar, så kan man anmäla till ett rörligt/utlyst 
prov. Jag föreslår alltid att som första prov gå ett 
rörligt. Då kan du välja dag, väder och provområde 
för att optimera hundens chanser till ett bra resultat. 
Det kan kännas lite nervöst första provet, men som 
domare säger jag alltid:

“Kom ihåg ! Det är inte dig jag bedömer, utan det 
är hunden! Men spring inte eller stå för mycket still, 
för då blir hunden konfunderad och jagar inte som 
den kan och brukar”.

Jaktproven spelar en viktig roll för att få en 
så objektiv bedömning som möjligt av en hunds 
jaktegenskaper. Här får vi svart på vitt vad hunden 
presterat - inte alltid att det uppskattas av hundfö-
raren! 

Då kommer det stora problemet: Hur får vi unga 
tjejer och killar att utbilda sig till domare? Nu är 
vi många domare som är 55 år och äldre. Skall vår 
verksamhet överleva så måste ni yngre ta över när vi 
äldre faller av.

“Ja men tänk om jag gör fel”.
Ingen fara - du är aldrig ensam vid skampålen. 

Provledaren och även andra domarkollegor hjälper 
dig. Fel har vi väl alla gjort, men då rättar man till 
det tillsammans. Jag önskar av hela mitt hjärta att 
alla hundförare (gäller även domare som går med 
hund), vore lika ödmjuka som vår saknade vän och 
domarkollega Kid-Benny. Han sa alltid:

“Det är du som är domare. Du dömer på det du 
ser och uppfattar”.

En stor fördel med att utbilda sig är att man inte 
blir så ”hemmablind”, d.v.s. man får se hur andra 
hundar jobbar och löser uppgiften. Det finns inte 
bara ett sätt. Sen kommer du till insikten: “Oj, det 
där skulle jag vilja att min nästa hund också kunde” 
eller “nog har jag själv en bra hund”.

PS! Ha is i magen! Låt unghunden få chansen att 
mogna mentalt och kroppsligt.

Min äldre hund Tukkikankaan Kaj gick 
fågeltomt i djupsnö i sitt första jaktprov. Jag hade 
ju väntat för länge med att gå provet. Där och då 
så kanske många inte vågat fortsätta att anmäla till 
jaktprov. Idag är Kaj SE JCH, FI LINT - BCH, 
Klubbmästare i ÖN 2022, 2:a på Skallkungen 
2022.

Tänk om jag/ni inte hade vågat fortsätta efter 
det första jaktprovet? Vi vet då inte vad vi kan gå 
miste om!

Som avslutning: Gena inte vid injagningen och 
ge inte upp om det första jaktprovet inte går som du 
tänkt och hoppats på.

Lycka till i höst, eller ska man säga ”skitjakt på 
er”!

// Kent Renlund, SSF ÖN



24 S T Å N D S K A L L  |  N R  3  2 0 2 5

TEMA  |  Jaktprov
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Vikten av att gå Jaktprov
Jag har blivit ombedd att skriva lite om våra jaktprov, och varför vi ska gå 
ett utlyst eller rörligt prov samt skillnaden mellan dem.

Thomas Jonsson, 
Viterlidens Kelly, 
Aya och valpar. 

ATT MERITERA VÅRA HUNDAR på 
jaktprov är viktigt för våra avelsråd som genom 
protokollen kan se både förtjänster och nackde-
lar på våra hundar, och därmed föreslå lämpliga 
hundar till din tik vid parning, eller kanske din 
hane till en tik som ska paras. Många uppfödare 
sitter åtskilliga timmar framför datorn och tittar 
på provresultat och läser protokollen som finns på 
SSF-riks hemsida under fliken rasdata, för att sedan 
själva kunna lämna förslag på hane till sin tik. En 
annan fördel att starta sin hund på jaktprov är att 
man visar uppfödare ett intresse att gå prov, och 
därmed ligger man bättre till hos de flesta uppföda-
re när man eventuellt ska köpa sin nästa hund. Om 
man lyckas meritera sin hund (gå till pris) blir både 
uppfödare och du som hundägare glada och man 
får en pusselbit på att den parningen blev lyckad 
jaktligt.

Hur går ett utlyst jaktprov till?
Utlyst jaktprov är ett förutbestämt prov med plats 
och datum. Arrangören har utsett en samlingslokal, 
provområden och domare. Anmälan till dessa prov 
görs till en anmälningsmottagare som lokalklub-
barna annonserar om i tidskriften Ståndskall, på 
deras hemsida eller sociala medier om sådan finns. 
Oftast har lokalklubbens hundar förtur på dessa 
utlysta prov, och våra domare har även förtur om de 
ska gå med egen hund, eftersom de tar ut sig själv 
genom att också döma en annans hund. Fjorton 
dagar före provet ska anmälan vara gjord genom att 
skicka in en anmälningsblankett som är skrivbar 
på SSF riks hemsida under jaktprov. Sedan får man 
en bekräftelse på start genom mail eller telefon och 
många gånger kan det ta någon vecka innan prov-
ledarna har pusslat ihop så man har provområden 
och domare till alla startande. På bekräftelsen finns 
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oftast uppgifter om övernattning och eventuell 
gemensam middag på kvällen och andra viktiga 
uppgifter som tid för lottning, tider för start på 
morgonen m.m. Dessa utlysta prov är extra bra om 
man är relativt ny med en skällande fågelhund, då 
har man möjlighet att prata med många rutinera-
de hundägare om både råd och hjälp vid problem 
med sin fyrbenta vän. På ett jaktprov skjuter vi inte 
någon fågel, utan vi stöter iväg den för att kunna 
bedöma förföljande m.m.

Hur går ett rörligt jaktprov till?
På ett rörligt prov får du gå på din egen jaktmark 
med en domare som provledare för rörligt prov utser 
till dig. Man kan alltid själv föreslå domare om man 
känner till någon i närheten där man bor, men det 
brukar provledarna ha koll på. Fördelen med det 
rörliga provet är att man tillsammans med domaren 
kan välja dag då förutsättningarna för att hitta fågel 

är som bäst. Många hundägare är rädda att de inte 
har en nog bra hund för att gå prov, men har man 
skjutit ett antal fåglar och hunden står kvar under 
trädet och skäller minst 10 minuter kan man starta 
på ett prov, om hunden är minst 9 månader gam-
mal. Man behöver inte ta det så allvarligt utan se 
det som en träningstur för att se och lära. Anmälan 
till ett rörligt prov görs på samma blankett som 
utlyst prov men skickas till 
provledaren (anmälnings-
mottagare) för det rörliga 
provet. Vill man lära sig 
lite mer om hur ett prov 
går till så kan man titta på 
provregelboken på SSF-riks 
hemsida.

Lycka till med er första start!!

// Thomas Jonsson Provregelkommiten

Utbildning för jaktprovsdomare
Utbildning för att bli jaktprovsdomare är något som 

SSF:s lokalklubbar själva anordnar. Var teoriutbildnin-

gen är brukar annonseras i Ståndskall, deras egna 

hemsidor eller sociala medier. Här sprids informa-

tionen om utbildning. Om man är intresserad av att 

utbilda sig till jaktprovsdomare  kan man anmäla sig 

till sin egen klubb, eller någon annans klubbs teoriut-

bildning. Utbildningen går till så att man går igenom 

en utbildningspärm på storbildsskärm så alla ser, och 

där finns det hur alla moment ska bedömas. Efter 
utbildningen får man i lugn och ro göra ett skriftligt 

prov, som sedan skickas till utbildningsledaren för 

rättning.

Det finns inga krav för att gå teoriutbildningen, men 
för att bli domare måste man ha fört en hund till pris 

på jaktprov, eller själv ha gått minst tre jaktprov med 

hund. Man måste ha genomfört teoriutbildning och 

två godkända aspiranttjänstgöringar i skogen där 

alla moment utom förnyat skall och finnande i träd 
bedöms. Minst en av de två godkända aspiranttjän-

stgöringarna ska vara på ett fingerat domarprov. 

Lokalklubbens utbildare och provledare/domare 

som genomfört utbildningen ska lämna ett skriftligt 

utlåtande över aspirantens lämplighet som domare, 

detta lämnas till lokalklubbens styrelse som har att ta 

ställning till ev. mer utbildning, 

mer jaktrutin eller en begäran 

om auktorisation till SSF:s 

riksstyrelse. Mer om hur det 

går till finns att läsa på SSF-
riks hemsida under regelpär-

mens sida 35-38.

Många ställer frågan varför man ska bli domare för 

Skällande Fågelhundar och jag brukar svara att det 

är lärorikt att se andra hundar i skogen och upptäcka 

att min egen hund ändå är rätt bra. Det är även 

betydligt lättare att få gå jaktprov i lokalklubbarnas 

utlysta prov, eftersom man tar ut sig själv om man 

även dömer en hund per dag.

// Thomas Jonsson, SSF Västerbottens Lappmark, 
Viterlidens Kennel
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INJAGNINGSKOMPENDIUM

”En välskriven och i 
nstruktiv handbok om 
trädskällaren och jakten 
med den” 
skriver Svenska Jägareförbundets tidning  
Svensk Jakt. 

Det 40-sidiga häftet som uttömmande beskriver injagningens 
alla faser från val av valp till de första jaktturerna, har fått  
lysande recensioner i jakttidningarna. 

Injagningskompendium 
Medlem 100:-. 
Icke medlem 250:- 

Raskompendium 
Medlem 150:-.  
Icke medlem 300:-. 

Porto tillkommer!
FÖRFATTARE  KJELL ROSBERG,  
JAN DOMARHED OCH LEIF ÖHGREN.  
 ILLUSTRATION:  LEIF HOLMQVIST

FINNS ATT BESTÄLLA PÅ: SF-RIKS.SE/BUTIK 
ELLER KÖPA HOS LOKALKLUBBARNAS KASSÖRER

Manusstopp för 
NUMMER 4 10 NOVEMBER

KONTAKT:
STANDSKALL.SSF 
@GMAIL.COM

Kom ihåg nästa manusdag!

Försenat material kan inte garanteras plats!
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AVELSRÅD
Patellastatus: tiken/hanen ska vara 
knäledsundersökt (patella utan anmärkning 
tidigast vid 1 års ålder). 

Tandstatus: tiken/ hanen ska vara undersökt 
av veterinär som skriver ett intyg. En finsk 
spets får inte sakna fler än fyra tänder.

Ögonlysning: tiken/ hanen ska vara ögonlyst 
inom 12 månader innan parning (gäller 
norrbottenspets).

Epilepsi: Riskfaktorn för epilepsi får inte  
vara för hög. Avelsrådet beräknar detta utifrån 
kända uppgifter. 

Tikblankett, täckhundsblankett, tandstatusintyg 
och anmälan om epilepsiliknande anfall finns 
på SSF-riks:s webbplats: ssf-riks.se/avelsrad

Varför är detta viktigt inför  
en planerad parning? 
1. Du vill väl veta om din hund är frisk? 
2. Uppfödare blir behjälpliga om hälso- 
 statusen i just den parningskombinationen. 
3. Avelsråden får hjälp att kartlägga    
 utvecklingen av rasernas hälsa. 
4. Det skulle väl vara roligt om kanske just  
 din hund får några avkommor efter sig? 

Välkommen att kontakta avelsrådet om du 
har du tankar på att avla på din hund eller om 
du söker valp. Blankett och intyg bifogas vid 
förfrågan.

NORRBOTTENSPETS:  
Rickard Näslund, 070-590 24 51  

nobsen.rickard@hotmail.se

 

SSF:S AVELSKOMMITTÉ FÖR FINSK SPETS OCH NORRBOTTENSPETS 

ARBETAR MED ATT VÄRNA OM RASERNAS HÄLSA OCH JAKTEGENSKAPER 

SAMT BISTÅ TIK- OCH HANHUNDSÄGARE VID PLANERING AV AVEL.  

KONTAKTA AVELSRÅDET I GOD TID INNAN LÖP OCH ÖNSKAD PARNING. 

FINSK SPETS:  

Niklas Persson, 073-072 81 51

kontaktavelsrad.finskspets@gmail.com

AVELSRÅDSKOMMITTÉER
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UTLYSTA PROV

18-19 oktober, Porjus/Jokkmokk nationellt
Anmälan: Pl Kent Renlund, Abborrvägen 5,  
983 34, Malmberget
E-post: kent.renlund@outlook.com

25-26 oktober, Vittangi nationellt
Anmälan: Pl Mats Thorneus, Lärkvägen 27,  
981 37, Kiruna
E-post: mats.thorneus@hotmail.com

8-9 november, Porjus/Jokkmokk nationellt
Anmälan: Lennart Nilsson, Wolfsgatan 2,  
962 32, Jokkmokk
E-post: lelle1@mail.se

Skriftlig anmälan (eller via e-post), ska vara  
poststämplad eller ha inkommit till anmälnings-
mottagaren senast 14 dagar före första provdag!

RÖRLIGA JAKTPROV
Lennart Nilsson är koordinator och anmälnings-
mottagare för de rörliga proven 2025. Anmälan 
via e-post: jaktprov.ssfon@gmail.com, alt. tradi-
tionell post till Lennart Nilsson, Wolfsgatan 2, 
962 32, Jokkmokk. 

Provledare för de rörliga proven i Jokkmokks om-
råde är Lennart Nilsson. Provledare för de rörliga 
proven i Gällivareområdet är Jörgen Estholm och 
Kent Renlund. Provledare för de rörliga proven i 
Kirunaområdet är Mats Thorneus.

För utlysta och rörliga jaktprov gäller följande:

Anmälningsblankett finns på https://ssf-riks.se/
jaktprov/

Utlysta jaktprov: startavgiften är 500 kr per 
jaktprovsstart på utlysta prov. I samband med 
anmälan betalas samtidigt in 300 kr på BG  
5937-0841, dock senast 14 dagar före första  
provdag. Resterande anmälningsavgift betalas  
på plats innan provet startas.

Rörliga jaktprov: skriftlig anmälan senast tre 
dagar före avsedd provdag. Startavgiften är 450 
kr för ett rörligt prov. Här inbetalas 250 kr vid 
anmälningstillfället till BG 5937-0841. Anmälan 
och betalning (250 kr) senast tre dagar före avsedd 
provdag. Resterande anmälningsavgift betalas på 
plats innan provet startas. 

OBS! Vid rörliga jaktprov vill vi påminna hund-
förare om att betala bränsleersättning till domaren 
enligt den statliga skattefria reseersättningen som 
för närvarande är 25 kr/mil.

OBS! Vid inbetalning skall det framgå vilket sorts 
prov det gäller, samt vilken hund som ska gå prov. 
Rörliga och utlysta prov hålls åtskilda, så anmäl 
rätt.

Jaktprov 2025  
SSF Övre Norrbotten

Kvarnmyrlidens 
Annie.
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Jaktprov 2025  
SSF Övre Norrbotten
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Pötbobäckens Norpan
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Avgiften återbetalas om plats ej kan beredas eller 
att hunden blivit sjuk, där veterinärintyg erfordras. 
Vid ej utnyttjande av erbjuden start vid rörligt 
jaktprov uttages en administrativ avgift på 100 kr/ 
prov. För att få innestående avgift återbetald ska 
kontakt tas med kassören före 13 dec 2025, annars 
tillfaller startavgiften lokalklubben.

Bekräftelse om start: Anmälande hundägare 
ska i samband med anmälan till utlyst prov uppge 
telefonnummer så att arrangören kan bekräfta om 
start eller ej.

Turordning vid utlysta och rörliga prov.
1. Lokalklubbens egna hundar
2. Hundar från andra lokalklubbar i mån av plats. 

Lokalklubbens egna hundar har företräde och 
går i första hand vid eventuell ”överanmälan” 
(domarbrist). Aktiv jaktprovsdomare inom vår 
lokalklubb som anmält hund, garanteras en 
start per dag.

OBS! Det åligger hundföraren att ha jakträtt eller 
att ha löst träningskort inom provområdet på 
provdatumet.

Vid vissa prov kan provtiden begränsas till 3 
timmar/prov om arrangören finner det lämpligt 
på grund av för kort dagslängd. OBS! KM har 3 
tim/prov.

Brukande av vapen vid jaktprov
Vapen får medföras oladdat på SSF ÖN:s 
jaktprov. Provobjekt får ej fällas under eller efter 
provet. Provledaren och domaren kan ge tillstånd 
att använda (bruka) vapnet om hundföraren 
har jakträtt på området – gäller mård, mink, räv 
eller mårdhund. Hund skall kopplas upp efter 
provtidens slut och hållas kopplad tills domaren 
avlämnats vid samlingsplatsen för provet.

Vid höga eller låga temperaturer kan all provverk-
samhet ställas in!
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Rapport KM 16-17 augusti 2025  
SSF Övre Norrbotten

Nu känner man att hösten kommer när äntligen 
klubbmästerskapet i Jokkmokk startar. Till 
proven var det 26 hundar anmälda. Med lite 
pyssel och knåp av domare och provområden så 
fick vi till 14 starter på lördagen och 14 starter på 
söndagen.

Vädret på lördag var nog det värsta man kan tän-
ka sig, storm och ösregn. Svårt att hitta fågel, eller 
i princip omöjligt. Ekipage efter ekipage kom in 
från skogen, den ena blötare än den andra. Men 
alla var ändå på gott humör, det blev som en 
träningsrunda i det dåliga vädret. Men en hund 
gick ändå till pris, det var Aisjaurs Mira som i 
storm och regn tog ett 3:e pris på 57 poäng. En 
riktig prestation.

Söndagen bjöd på fint väder, halvmulighet och 
svag vind. Det visade sig snabbt att nu hittade 
man fågel och 12 av 14 hundar gick till pris.

Hur som helst, efter helgens prov stod Tupprikets 
Leia som klubbmästare med 81 poäng. Leia vann 
KM nu för tredje året i rad. Bara lyfta på hatten 
för dessa fina prestationer!

Silvermyrans Boss blev 2:a med 75 poäng och 
Tukkikankaan Nikko blev 3:a med 71 poäng.
Stort grattis till er alla!

Av 26 hundar gick 13 hundar till pris, vilket är 
fantastiskt roligt och glädjande! Vi hade även 
två domaraspiranter som efter helgen genomfört 
sina prov och nu är färdiga domare, även ett stort 
grattis till dom.

Sen vill jag tacka alla deltagare och domare som 
gjort detta till en trevlig sammankomst och önska 
er en riktig trevlig höst i skogen!

// Lennart Nilsson

Aktion på provmarkerna. Lottning i full gång.
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Klubbmästerskap 16-17 augusti 2025 
SSF Övre Norrbotten
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Hund  Ägare/förare  Ras  Poäng  Pris  
Tupprikets Leia  Lasse Björnström  FS  81  1

Silvermyrens Boss  Emil Lehto  FS  75  1

Tukkikankaan Nikko  Kjell Sundvall  FS  71 2

Skarnäbbens Snöa  Kristin Widmark Engebro  NS  68  2

Tukkikankaan Kaj  Charlie Fredin  FS  61  3

Raste  Irene Lundmark  NS  58  3

Vackervikens Punahilkka  Mårten Isaksson  FS  58  3

Aisjaurs Mira  Roger Strandelin  FS  57  3

Hammarns Gnistra  Roland Saitzkoff  NS  57  3
Myrholtet Keb  Simon Grahn  NS  57  3

Talvi  Axel Modig  FS  57  3

Kolgårdens Sigge  Bo Bergdahl  FS  50 3

Sennevs Zorro  Anton Carlen  FS  50  3

Skadis Dyra  Per Ragnar Iverstrand  NS  24 0

Saana Björn  Eimo Hansen  FS  22  0

Soidinmaan Paavo  Johan Lehmivaara  FS  22  0
Kölvattnets Honken  Joel Rohaut  FS  20  0
Skyttmyrans Pylsa  Albin Wärme  NS  19  0

Ailatis Yosemit  Linnea Juto  FS  10  0
Gaddhälans Ture  Johan Winsa  FS  9  0
Koppelos Kira  Adrian Kero  FS  7  0

Metsätähti Markku  Frida Hamstig  FS  7  0

Kaltios Irja  Mikael Wälivaara  FS  6  0

Lockskallets Freja  Henrik Matti  NS  6  0

Gullbäckens Jakt  Cisku Kent Renlund  FS  4  0

Klubbmästare för 
tredje året i rad. I år 
med 81 poäng. Det 
är bara att lyfta på 
hatten!
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Jaktprovsrapport 23-24 aug 2025  
SSF Övre Norrbotten

FÖRHÖSTPROV I PORJUS
Nu var det dags att ha ett förhöstprov även i Por-
jus. Det var några år sen sist. Det var 14 hundar 
anmälda till start, 10 på lördag och 10 på söndag.

Vädret på lördagen var lite blandat, uppehåll på 
vissa områden och lite regn på vissa. Fågeltill-
gången var relativt god på provområdena. Av de 
10 hundar som kom till start så gick fem hundar 
till pris.

Bäst lyckades Enzo med 78 poäng och ett första 
pris, tätt följd av Råsto på 77 poäng som även han 
fick ett första pris. Ett stort grattis till er!

Söndagen bjöd på uppehållsväder och lugna vin-
dar. Under förmiddagen tilltog dock vindarna, 

Hund  Ägare  Ras  Poäng Lör  Pris  Poäng Sön  Pris
Aisjaurs Mira  Roger Strandelin  FS  70  2

Tupprikets Leia  Lasse Björnström  FS   78  1

Gullbäckens Jakt Cisku  Kent Renlund  FS  36 0  24 0
Silvermyrens Boss  Emil Lehto  FS  55  3  16  0

Vackervikens Punahilkka Mårten Isaksson  FS    59 3

Metsätähti Markku  Frida Hamstig  FS  20 0  30 0

Saana Björn  Eimo Hansen  FS  25  0  35 0

Skyttmyrans Pylsa  Albin Wärme  NS    44 0

Kölvattnets Honken  Joel Rohaut  FS  39 0
Jervasvikens Siska  Lennart Nilsson  FS  49  0  6 0
Enzo  Ulf Lundberg  FS  78  1  51 3

Miro  Linda Fjellborg  NS  65  2

Råsto  Ville Pejok  FS  77  1

Stjärnskallets Aski  Rasmus Fjellborg  NS    76  1

som gjorde fåglarna lite mer oroliga.10 hundar 
gick ut på söndagsmorgonen varav fyra gick till 
pris.

Bäst lyckades Tupprikets Leia med 78 poäng och 
fick ett första pris. Tätt följd av Stjärnskallets Aski 
på 76 poäng som också fick ett första pris.
Grattis till er båda och till alla andra ekipage som 
kämpade på ute i skogen.

Stort tack till alla domare och våra hitresta gäst-
domare Dick och Cecilia som åkt från Sundsvall 
för att hjälpa till.

Provledare Jörgen Esholm och Lennart Nilsson
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Jaktprovsrapport 23-24 aug 2025  
SSF Övre Norrbotten
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Jaktprov i Porjus/
Aski i aktion.

Vackra prov-
marker runt 
Porjus.

Vår nya domare 
Simon Grahn på sin 
första provhelg.
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Sommarutställning 7 juni 2025
SSF Övre Norrbotten 
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DÅ VAR DET DAGS IGEN FÖR VÅR  
ÅRLIGA HUNDUTSTÄLLNING I  
JOKKMOKK
Helgen inleddes med ett intressant föredrag av 
Eric Ringaby, välkänd inom forskningen på skogs-
fågel. Vi fick bland annat ta del av hans kunnande 
om tjädern och dess levnadsbetingelser, insamlade 
data och inventeringar till tjäderforskningen.

Domare Ulf Ottosson och Stig Brännvall 
dömde under lördagen 28 norrbottenspetsar och 
22 finska spetsar.

Efter utställningen bjöd Ulf Ottosson oss på en 
inblick i hur han som domare ser på och vad han 
bedömer hos hunden i ringen, vilket var mycket 
uppskattat.

Först ut för dagen var norrbottenspetsvalpen 
Norviuddens King ägare Assar Tieva Pajala, som 
knep 1 HP, BIR och BIS valp.

De som gjorde upp om BIR och BIM bland 
norrbottenspetsarna var Benitsakuuran Akame 
ägare Christer Eriksson Tärendö och Skarnäbbens 
Enya ägare Paul Andersson Gunnarsbyn, där han-
hunden stod som segrare och senare BIS 2.

BIR och BIM bland finska spetsarna stod 
mellan Klöseforsens Kayok ägare Per Samuelsson 
Svensbyn och Koppelos Kira ägare Adrian Kero 
Pajala. Där fann domaren Kayok som vinnare. 
Kira erövrade sitt sista CK och fick därmed den 
tjusiga championatrosetten.

Som totalsegrare och utställningens vackraste 
hund korades finska spetsen BIS 1 Klöseforsens 
Kayok!

Tack till våra domare och föreläsare, ringse-
kreterare, familjen Iverstrand som stod för go´fika 
och sist men inte minst våra utställare som ju är 
huvudpersonerna för en sådan här helg. Tack till 
Arctic Camp med personal. Ni har alla gjort ett 
toppenjobb!

Välkommen till Jokkmokk nästa sommar  
2026-06-07!

// Irene Lundmark, SSF Övre Norrbotten

•  Boost Construc-
tion

•  POW hundfoder
•  Jokkmokks  

kommun
•  Jaktia Kiruna
•  Vildmarkshörnan   

Kiruna

•  Fiskflyg
•  Beijer byggmaterial
•  Wurth
•  Laitis
•  Bo Bergdahl
•  SSF Övre  

Norrbotten
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Tack vare våra fina, generösa sponsorer kunde 
vi lotta ut gåvor från ett dignande prisbord.

BIR BIS 1 
Klöseforsens 
Kayok

BIR BIS 2 Benitsakuuran 
Akame.

BIR valp och BIS valp  
Norviuddens King
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UTLYSTA JAKTPROV

25-26 oktober i Sörbyn/Pålkem (max 2 starter/
hund) Sista anmälningsdag 10 oktober 
Anmälningsmottagare & provledare: Palle An-
dersson, Sörbyn 233, Gunnarsbyn. 070-317 92 
29, palle@formsmedjan.se

Anmälan & betalning Utlysta prov
För samtliga utlysta jaktprov gäller följande: An-
mälan ska vara anmälningsmottagaren tillhanda 
senast 14 dagar före start, d.v.s. senast fredag 
23:59 om jaktprovet startar lördag. Använd 
blanketten eller formuläret på webbplatsen www.
ssf-riks.se. Maila helst korrekt ifylld anmälnings-
blankett i PDF-format till anmälningsmottaga-
ren för jaktprovet.

Startavgift
Startavgiften är höjd för samtliga till 500 kr, 
förutom för medlem i SSF Nedre Norrbotten 
vars hund gör sitt första jaktprov – de deltar utan 
kostnad.

Rutiner rörande betalning för utlysta jaktprov
Efter bekräftad start från provledaren så ska jakt-
provet betalas antingen via bankgiro eller Swish. 
Betalningen måste märkas med namn, hund och 
datum för att vara giltig. Kvitto på genomförd 
betalning visas upp för provledare på plats innan 
start. Bekräftelse om start sker per telefon eller 
e-post. 

OBS! Ingen avgift skall inbetalas innan be-

kräftelse av start.

Bankgiro: 393-7711, Swish: 123 527 64 72

Vid utebliven start på ett jaktprov, ska veterinär-/
läkarintyg uppvisas för återbetalning av startav-
gift.
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Jaktprov 2025
SSF Nedre Norrbotten

Övrigt
Upplysningar om samlingsplats och tidpunkt för 
lottning erhålls i samband med bekräftelse om 
start. Lokalklubbens egna medlemmar har förtur 
i händelse av överanmälan. Vid vissa prov kan 
provtiden begränsas till tre timmar om arrang-
ören finner det lämpligt på grund av för kort 
dagslängd.

Observera vaccinationsreglerna för era hundar. 
Uppfyller man ej kraven kommer provresultatet 
att strykas.Deltagande hundar ska vara vaccinera-
de mot valpsjuka enligt följande:
• Hund under ett (1) års ålder: vid lägst tio (10) 

veckors ålder.
• Hund över ett (1) års ålder: Hund ska vara 

vaccinerad vid lägst tio (10) månaders ålder. 
Vaccinationen ska inte vara utförd för mer än 
fyra (4) år sedan.
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Tjädertupp.
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Jaktprov 2025
SSF Nedre Norrbotten
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RÖRLIGA JAKTPROV

Östra området 
Anmälningsmottagare:  
Tord Isaksson, Holmenvägen 35, 952 50, Kalix- 
Nyborg. 070-533 44 21, tordisak@gmail.com

Provledare:
Tord Isaksson, Holmenvägen 35, 952 50, Ka-
lix-Nyborg. 070-533 44 21, tordisak@gmail.com
Anders Morin, Majorsvägen 10, 952 63, Kalix. 
070-575 93 90, amorin@live.se

Västra området
Anmälningsmottagare:  
Marcus Fougstedt, Nybyn 94, 942 92, Älvsbyn. 
070-682 03 31, mar77fo@gmail.com

Provledare :
Marcus Fougstedt, Nybyn 94, 942 92, Älvsbyn. 
070-682 03 31, mar77fo@gmail.com
John Laestander, Myrheden 110, 938 92, Mellan-
ström. 070-649 17 16, jb.laestander@gmail.com

Rutiner rörande rörliga jaktprov
För rörliga jaktprov ska skriftlig anmälan vara an-
mälningsmottagaren tillhanda senast 3 dagar före 
provdagen. Använd blanketten eller formuläret 
på SSF:s hemsida, www.ssf-riks.se. Skriv gärna i 
e-postadress på anmälningsblanketten. 

OBS! Nya rutiner! Provledaren utser alltid 
domare. Provdag fastställs senast dagen före start, 
vilket meddelas provledare. Betalning av arvode 
300 kr + milersättning 25 kr/mil betalas ut direkt 
till domaren innan start. 200 kr betalas in till SSF 
Nedre Norrbotten. 

Vid rörliga prov har klubbens egna hundar 
företräde. Andra klubbars hundar får starta i mån 
av plats.

Medlem i SSF/NN vars hund gör sitt första 
jaktprov betalar ingen avgift, men milersättning 
till domare.

Startavgift rörliga prover:
Startavgift 500 kr fördelat på 300 kr domararvo-
de + 200 kr startavgift.

Betalning skall ske enligt följande efter tilldelad 
domare och bekräftad start:
• 200 kr betalas in på klubbens bankgiro  

393-7711 eller Swish 123 527 64 72.
• till domare betalas reseersättning med 25 kr/

mil samt ersättning 300 kr innan jaktprovs-
starten.

Observera vaccinationsreglerna för era hundar. 
Uppfyller man ej kraven kommer provresultatet 
att strykas.

Deltagande hundar ska vara vaccinerade mot 
valpsjuka enligt följande: 
• Hund under ett (1) års ålder: vid lägst tio (10) 

veckors ålder.
• Hund över ett (1) års ålder: Hund ska vara 

vaccinerad vid lägst tio (10) månaders ålder. 
Vaccinationen skainte vara utförd för mer än 
fyra (4) år sedan.
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Förhöstprov i Arvidsjaur 
SSF Nedre Norrbotten

Förhöstproven i Reivo-Tjadnes reservat brukar 
locka många startande hundar. Så även i år vid 
det utlysta provet 16-17 augusti. Nio hundar 
kom till start båda dagarna. På lördagen var det 
svåra förhållanden med regn och blåst. Det var 
blöta, men inte sura, hundförare och domare som 
torkade upp i omgångar inne i Reivostugan under 
dagen. Lördagen resulterade i endast 13 finnan-
demöjligheter och två prisprov. Vid lottningen på 
lördagskvällen var väderprognosen mer lovande 
och förhoppningarna att hitta fågel infann sig på 
nytt. På söndagen var det goda förhållanden med 
normala 29 finnandemöjligheter. Detta resultera-
de i sju prisprov, där Viterlidens Rista blev provets 
bästa hund, med ett förstapris på 81 poäng.

Återväxt i domarkåren
Det är glädjande att domarkåren fylls på med 
nya friska krafter. Den 9/8 anordnades det en 
teoriutbildning för blivande domare i Arvidsjaur. 
Där deltog sex eldsjälar, varvid några även var 
närvarande vid jaktprovet i Reivo.
Sist men inte minst, vill vi rikta ett stort tack till 
jaktprovsdomarna som ställer upp i ur och skur. 
Utan er stod vi oss kort i ambitionen att främja 
den jaktliga utvecklingen hos våra skällande 
fågelhundar.

// Mikael Samuelsson, Jaktprovsledare, Reivo.

Hundförare och domaraspirant i väntan på att 
ståndskallen skall eka .

Från vänster Simon Henriksson, domaraspirant 
och hundförare Olle Wennström.

Gunilla Sundström och Viterlidens Rista.

F
O

T
O

  E
L
IS

A
B

E
T
 L

A
E

S
TA

N
D

E
R

F
O

T
O

  J
E

R
R

Y
 S

U
N

D
S

T
R

Ö
M



38 S T Å N D S K A L L  |  N R  3  2 0 2 5

VÄSTERBOTTENS KUSTLAND

Klubbmästerskap 
SSF Västerbottens Kustland

Åtta hundar kom till start över två dagar.  
Det skulle visa sig att fågeltillgången kanske inte 
vad man kunde önska sig. Det visade resulta-
ten. Sex stycken prisprov totalt. Bäst lyckades 
Norrbottenspetsen Naia med 74p ägare Oskar 
Bertilsson. På andra plats kom finska spetsen 
Mustanlammin Jinko, 72p ägare Rolf Lindström.
Grattis Oskar å Naia!

// Daniel Wiklund, SSF Västerbottens Kustland
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Naia och Oskar Bertilsson blev 
Klubbmästare med 74p!
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VÄSTERBOTTENS KUSTLAND

Lördag 7/2-25, Vännäs Ryttarförenings 
ridhus i Vännäs
Varmt ridhus, dubbla domare för snabb och  
smidig bedömning, mat & fikaförsäljning.  
Lotteri med fina priser.

Mer info i nästa nummer och på vår  
Facebooksida.

Hur har hösten varit? 

Vilket var ditt roligaste eller konstigaste  
jaktminne? 

Längtar du redan till nästa år?
Ta chansen att träffa likasinnade!

Kustlandet bjuder in till fest!
Middag och trevlig sällskap, en kväll du inte vill missa!

Var: Fatvägen 2
När: Lördag 29/11
Pris: 100 kronor

Anmälan genom Swish till: 123 329 37 68 senast den 20/11.

Dryck finns att köpa på plats till självkostnadspris. 

Frågor eller anmälan av specialkost till nina.nilsson88@hotmail.com.

Välkommen på utställning
SSF Västerbottens Kustland

Säsongavslutning
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VÄSTERBOTTENS LAPPM
ARK

Jaktprov 2025
SSF Västerbottens Lappmark

Vilhelmina 27-28 september . Obs! Begränsad 
provtid till 3 timmar. Obs!
Anmälan: Thomas Jonsson, Kronåsvägen 8, 
92173 Kristineberg, t: 070-668 05 22
E-post: Thomas.jonsson@brinet.nu

Storuman 4-5 oktober Klubbmästerskap och kval 
till Skallkungen. Obs! Begränsad provtid till 3 tim
Anmälan: Kurt Sivertsson, Byavägen 19, 923 96 
Barsele t.070-379 57 80
E-post: kurt.sivertsson@gmail.com

För samtliga prov gäller följande:
Anmälan ska vara hos anmälningsmottagaren 
senast 14 dagar före start. Gärna genom mejl.
Använd blanketten på SSF:s hemsida, www.
ssf-riks.se

Bekräftelse från anmälningsmottagare kommer 
att ske vid anmälan genom mejl. Får man inget 
svar så RING!

Vid händelse av överanmälan ges klubbens egna 
hundar förtur.

Anmälan är bindande och startavgiften erläggs 
vid utebliven deltagare, om inte giltigt skäl 
föreligger.
• Att hunden har insjuknat och styrks med 

veterinärintyg.
• Att tik börjat löpa.

Observera att bristfälligt ifyllda anmälnings-
blanketter ej godtas som anmälan. Skriv gärna i 
e-postadressen på anmälningsblankett för bekräf-
telse av start och info.

Startavgift: medlem i Lappmarken 500 kr/per 
provdag, övriga 700 kr/per provdag.
Inbetalas på klubbens BG 164 - 0739 före start. 
Ange hundens regnr. och provdag på betalningen.
Vi har även Swish nr. 123 269 438 8

RÖRLIGA PROV 16 AUGUSTI – 31 MARS

Anmälan: Richard Svärd, Sördal 111, 923 99 
Storuman. Tel: 070-578 88 94.
E-post: richard3911@gmail.com

Anmälan: Thomas Jonsson, Kronåsvägen 8,  
921 73 Kristineberg. Tel 070-6680522
E-post: Thomas.jonsson@brinet.nu

Anmälan senast 3 dagar före provet. Använd 
blanketten på SSF:s hemsida, www.ssf-riks.se, som 
kan skickas direkt. Anmälan är giltig när man fått 
svar från Richard eller Thomas genom e-post. Vid 
uteblivet svar, ring till den ni skickade anmälan.

Rörliga prov medl. i Lappmarken 150 kr betalas på 
klubbens BG 164-0739 före start, 300 kr betalas 
direkt till domaren. Övriga betalar 300 kr till 
klubben före start och 300 kr till domaren.
Eventuell reseersättning till domare gäller samtliga 
25 kr/mil.

Vid rörliga prov har klubbens egna hundar före-
träde. Andra klubbars hundar får starta i mån av 
plats.

Observera att behörig provledare utser domare 
vid rörliga prov. Hundägaren måste själv kontakta 
provledaren för att fastställa provdag och domare.
Anmälan till provledaren skall sedan göras per 
telefon senast dagen före avsedd provdag. Blir 
provet ej genomfört, ska anmälan om ny provdag 
göras omgående per telefon. Domarlista finns på 
klubbens hemsida på www.ssflappmarken.se

Välkomna!
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VÄSTERBOTTENS LAPPM
ARK

INBJUDAN TILL HUNDUTSTÄLLNING  
I LYCKSELE LÖRDAG DEN 15/11 2025

Plats: Ridhuset Lycksele
Domare: Petra Högberg (med reservation för 
ändring/tillägg vid många anmälda hundar i 
olika klasser)

Insläpp med vaccinationskontroll öppnar 09.00. 
Medtag stamtavla samt vaccinationsintyg!
Bedömningarna börjar 10.00.

SSF Västerbottens Lappmark hälsar er varmt 
välkomna att anmäla era hundar till vår höstut-
ställning 2025!

ID/vaccinationskontroll öppnar klockan 09.00
Vid många anmälda hundar kan ändringar i 
tidsplanen tillkomma. Håll koll på våra sociala 
medier.

Anmälan skall vara gjord senast 02-11-2025 via 
SKK internetanmäla.

Lathund för anmälan:
• https://hundar.skk.se/internetanmalan/start.

aspx
• Tryck på ”Till lista över utställningar”
• Välj ”Officiella Utställningar”
• Välj ”Samtliga utställningar”
• Välj Ras. (Finsk Spets / Norrbottenspets) och 

Tryck ”Välj”
• Sedan ”Visa endast specialutställningar”
• Välj sedan ”Lycksele” och därefter fyll i det 

som efterfrågas. Anmälan avslutas med att ni 
gör er betalning. 

Ni får ingen bekräftelse direkt på anmälan. Vill 
ni veta så det har kommit fram så får ni kontakta 
mig antingen via telefon på 070-286 76 91 eller 
mejl per_sjogren_1@hotmail.com.

Inbjudan utställning 15/11-2025 
SSF Västerbottens Lappmark

Anmälan skall vara mottagaren tillhanda senast 
den 2/11.

Inga valpar under 4 månader får vistas inne på 
utställningsområdet.

Bra boende finns att boka på Ansia Camping och 
Resort.

Mer information kommer i god tid på våra sociala 
medier samt i ett PM efter att anmälningstiden 
har löpt ut.

Givetvis serverar vi mat, kaffe och kakor hela 
dagen.

Varmt välkomna till en trevlig dag i Lycksele!

Med vänlig hälsning
// Per Sjögren, Utställningsansvarig för  
SSF Västerbottens Lappmark

VILL DU BLI JAKTPROVSDOMARE?

Västerbottens Lappmark vill kolla intresset  

för domarutbildning.

Intresserade anmäler sig till 

Lars Lindgren via mejl: 

a-lars-@hotmail.com

Om intresset är stort 

nog kommer en utbild-

ning att ske efter hösten.

Mvh Lars Lindgren, 

// SSF Västerbottens Lappmark

Gör som mig och Miranda, bli jaktprovsdomare!
































































